



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 15 (724)

18–24 апреля 2020 года

12+

Наша задача — обеспечить бесперебойную и эффективную работу подразделений

Глава МЧС России провел 20 апреля тематическое селекторное совещание, посвященное сезонным рискам — обстановке с паводками и природными пожарами.



АКТУАЛЬНО

Об официальном представителе

Распоряжением Президента Российской Федерации от 22 апреля 2020 года № 112-рп статс-секретарь — заместитель главы МЧС России Алексей Михайлович Серко назначен официальным представителем Президента Российской Федерации при рассмотрении палатами Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 4 (1) Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и статью 4 (1) Федерального закона «О гражданской обороне».

Для борьбы с лесными пожарами нужна техника

Председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Алексей Майоров считает, что борьба с лесными пожарами — ключевая задача лесного хозяйства, но для ее эффективного решения у отрасли недостаточно ресурсов. По его словам, особо важным является вопрос скорейшего обеспечения лесопожарных формирований современной техникой для борьбы с огнем.

Алексей Майоров отметил, что в рамках реализации федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология», целью которого является сокращение ущерба от лесных пожаров к 2024 году с 32,5 млрд до 12,5 млрд рублей, в регионы поставлено более 13 тысяч единиц лесопожарной техники и оборудования. В 2020 году на их техническое оснащение предусмотрено еще более 3 млрд рублей.

В настоящее время оснащенность специализированной техникой и оборудованием лесопожарных учреждений субъектов Российской Федерации составляет 77% и 60% соответственно от минимального установленного количества, поэтому работа в данном направлении будет продолжена.

К сожалению, отметил сенатор, по официальным данным, в 100% случаев причиной возникших в 2020 году лесных пожаров является человеческий фактор: неосторожное обращение с огнем или умышленное выжигание сухой травы.

В связи с этим заместитель Председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко поручила Рослесхозу организовать еженедельное информирование общественности о реальной ситуации и принимаемых мерах. Также Министерству сельского хозяйства РФ совместно с Министерством финансов РФ и Министерством природных ресурсов и экологии России поручено подготовить предложения по дополнительным мерам, направленным на недопущение перехода огня с земель сельскохозяйственного назначения на земли лесного фонда, включая меры по стимулированию проведения опашки сельскохозяйственных угодий, создание противопожарных минерализованных полос и др.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

Поврежденные дороги будут восстановлены

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2020 года № 990-р предусмотрено направить Росавтодору бюджетные ассигнования в размере 500 000 тысяч рублей для восстановления автодорог, поврежденных в результате наводнения в Иркутской области в 2019 году.



Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Красноярскому краю

О ГЛАВНОМ

Как отметил Евгений Зиничев, циклические природные явления развиваются в соответствии с прогнозами. Особое внимание в настоящее время необходимо уделить гидрологической обстановке и ледоходу на крупных реках.

— В нынешней ситуации важно сократить временной интервал между снятиями показаний с гидропостов, а также принять меры по их дополнительному развертыванию, — указал министр. — В районах с риском подтопления следует заблаговременно наращивать группировку для оперативного реагирования на возникающие ЧС.

На сегодняшний день обстановка на реках страны стабильна. На контроле чрезвычайного ведомства находится прохождение ледохода на Амуре, Лене, Енисее, Оби и их основных притоках. В 43 субъектах страны половодье уже завершено, в 13 регионах отмечаются подтопления 48 приусадебных

территорий, 29 низководных мостов и семи участков автомобильных дорог. Там, где это необходимо, населению оказывается всяческая помощь.

Глава министерства обратил внимание на ситуацию с ухудшением пожарной обстановки в лесах. Наиболее сложная она — на Дальнем Востоке, в Сибири и на юге страны.

— На прошедшей неделе действовало более 850 очагов пожаров,

торые граждане лишились своего имущества.

Министр акцентировал внимание на том, что в этом году все сезонные риски накладываются на непростую ситуацию с распространением коронавирусной инфекции.

— Необходимо принять исчерпывающие меры для предупреждения распространения инфекции. Все сотрудники должны быть обеспечены средствами дезинфекции и

Сложная ситуация не должна повлиять на деятельность сил и средств РСЧС.

Евгений Зиничев, глава МЧС России

в том числе в пятикилометровой зоне от населенных пунктов — 105 очагов, — сообщил Евгений Зиничев. — Для защиты двух населенных пунктов в Туапсинском районе Краснодарского края применялась авиация МЧС России. За прошедшую неделю почти 9 тысяч раз пожарно-спасательные подразделения выезжали на тушение палов сухой растительности. К счастью, гибели среди населения не допущено. Но неко-

индивидуальной защиты. С личным составом должна проводиться регулярная разъяснительная работа. Сложная ситуация не должна повлиять на деятельность сил и средств РСЧС. В условиях распространения COVID-19 наша задача — обеспечить бесперебойную, эффективную работу подразделений по защите населения от угроз природного и техногенного характера.

Виталий Романов

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

68 ситуаций чрезвычайного характера зафиксировано в России с начала года.

30 тысяч человек спасено в этом году в ходе реагирования на пожары, аварии и ЧС.

654 км водных путей пройдено ледоколами для устранения возможных ледовых заторов.